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ATA N° 67 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL E SEGURANÇA ALIMENTAR 

 

 

Ata da Sessão Ordinária de Colegiado do Curso de Desenvolvimento 

Rural e Segurança Alimentar, realizada no dia 04 de agosto de 2021, 

às 9 horas e 00 minutos, via Web Conferência. 

 

 
As 09h e 00 minutos, de 04 de agosto de 2021, reuniram-se via Web Conferência, os professores, técnicos e 1 

discentes do Curso de Desenvolvimento Rural e Segurança Alimentar (DRUSA), do Instituto Latino-2 

Americano de Economia, Sociedade e Política (ILAESP). Estiveram presentes na reunião a coordenadora do 3 

curso Ana Alice Aguiar Eleutério, os professores Valdemar João Wesz Junior, Silvia Zimmermann, Régis da 4 

Cunha Belém, Dirceu Basso, Guillermo Diaz Villavencio, os discentes Frazier Nestor e Natalia Robles e eu, 5 

TAE do apoio às coordenações, redatora desta Ata, Yasminn Fouad Abbas. A profa. Patricia Pinheiro 6 

justificou ausência. Na sequência a coordenadora submeteu para a apreciação os pontos de pauta enumerados 7 

a seguir e encaminhamentos vinculados: 1. Informes: Disciplina Fundamentos de Matemática; 8 

cancelamento da disciplina DSA 0076 Estatística no semestre 2020.9; Reunião com PRAE sobre 9 

pesquisa em segurança alimentar com discentes do curso; outros temas: Dados os informes. Durante os 10 

informes, levantou-se a necessidade de que seja realizada uma discussão sobre como o recurso financeiro 11 

destinado ao curso no ILAESP poderá ser utilizado, dadas as demandas estudantis atuais. Essa discussão será 12 

incluída como ponto de pauta na próxima reunião do Colegiado. 2. Análise da possibilidade de oferta da 13 

disciplina DSA0076 no semestre 2021.4: Professora Ana informa que o professor encarregado da disciplina 14 

foi exonerado, e apenas foi comunicada de que a disciplina não havia sido iniciada pelos discentes na 15 

segunda semana letiva. Comunica que entrou em contato com o ILATIT e foi informada que eles não 16 

poderiam estipular um prazo de quando a disciplina seria ofertada, pois estão em processo de contratação de 17 

substituto, o que é um processo longo. Comenta também que conversou com o professor Marcelino que 18 

oferece a disciplina em outros cursos e ele poderá ofertar a disciplina em DRUSA no semestre 2021.4. Dessa 19 

forma, essa disciplina seria oferecida em semestre ímpar, e não par como seria regular. Professor Junior 20 

menciona que a possibilidade dessa oferta do professor Marcelino é ótima e sugere que a disciplina seja 21 

ofertada como disciplina de férias. Professora Ana comenta que o professor em questão não está disponível 22 

nas férias. Professor Regis sugere que ela seja ofertada no semestre ímpar e que os alunos que necessitem 23 
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cursar a disciplina a priorizem, ao invés de cursar optativas que constam como sugestão na matriz curricular 24 

para o quinto semestre, para que não fiquem sobrecarregados, já que a prioridade são as disciplinas 25 

obrigatórias, que é o caso dessa disciplina em questão. Encaminhamentos: O Colegiado aprova a oferta da 26 

disciplina DSA0076 no semestre 2021.4, e a profa. Ana irá comunicar o prof. Marcelino Lisboa da 27 

deliberação do Colegiado. 3. Instrutivo Estágio Supervisionado não Obrigatório em Drusa (documento 28 

em anexo): Professora Silvia comenta que esse material é fruto de todos os debates entre o, e de reuniões 29 

que foram feitas com os discentes para esclarecimentos sobre os estágios. Comenta que fez dois materiais, 30 

um para o discente que tem interesse em estágio, mas que não sabe como realizar, e outro para cooperativas e 31 

empresas que têm interesse em contratar os estagiários. Professora Ana comenta que esse material irá ajudar 32 

muito, principalmente a orientar os discentes. Professor Dirceu diz que seria importante criar uma maneira de 33 

estimular os alunos a buscarem estágios, comenta também que esteve reunido com UNICAFES e com mais 34 

de 20 professores do Brasil todo e que foi pautado sobre como é trabalhado a parceria entre universidades e 35 

cooperativas. Professor Junior comenta que seria importante disponibilizar o material no site da UNILA. 36 

Professor Régis diz que é fundamental essa preocupação com o estágio e que a universidade deveria 37 

promover esse debate sobre o assunto. Professora Ana diz que está planejando fazer uma reunião com os 38 

alunos ingressantes em novembro e diz que é importante que este tema do estágio seja apresentado nessa 39 

reunião. Encaminhamentos: O material será distribuído assim que o material em espanhol também estiver 40 

disponível e os documentos serão disponibilizados na página do curso no site da UNILA; trazer a discussão 41 

sobre a verba para estágio na próxima reunião; apresentação do estágio para os novos estudantes em 42 

novembro. 4. Possibilidade de estabelecimento de convênio entre UNILA e prefeitura - área no entorno 43 

do córrego Brasília (Vila C Nova): Professora Ana comenta que teve uma reunião com o curso de 44 

arquitetura sobre uma área na Vila C Nova que é ocupada por 4 famílias que fazem produções 45 

agroecológicas e comenta que vários alunos de DRUSA já realizaram projetos nessa área. Diz que essas 46 

famílias estão em risco de serem removidas dessa área, diz que entrou em contato com o curso de arquitetura 47 

para realização de mapeamento e proposta de transformação da área em um parque agroecológico. O 48 

processo está emperrado na procuradoria do município e por essa razão foi proposto o estabelecimento de 49 

um convenio com a UNILA para realização de atividades de ensino, pesquisa e extensão nessa área. Explica 50 

que consegue viabilizar ações já sem o estabelecimento de um convenio e que não gostaria de encabeçá-lo. 51 

Professor Guillermo comenta que muitos discentes fazem projetos agrícolas, que sempre consegue terrenos 52 

para tais projetos, diz que seria interessante um terreno fixo para trabalhar mais tranquilamente, portanto 53 

teria interesse nesse convenio. Professora Ana diz que também tem interesse, mas de fato, não seria possível 54 

o estabelecimento de um convênio que responsabilizasse o curso pela manutenção da área. 55 

Encaminhamentos: Professora Ana seguirá representando o curso nas discussões sobre o tema, e trará os 56 

encaminhamentos para serem avaliados pelo Colegiado. 5. Proposta da Comissão Especial sobre 57 
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Comemoração dos 10 anos de Drusa: Professora Ana relembra a Comissão formada na reunião passada, 58 

diz que a comissão se reuniu e chegaram à proposta de um evento que se consolidasse em uma semana, com 59 

mais ou menos 3 ou 4 atividades e que essa semana de comemoração fosse realizada em novembro, porém 60 

no mesmo mês haverá a Semana Integrada da UNILA e propõe uma discussão sobre qual data seria melhor 61 

para essas atividades. Professor Regis e professor Junior comentam que o ideal seria manter em novembro. 62 

Encaminhamentos: O Colegiado está de acordo que as atividades sejam realizadas na mesma semana da 63 

Semana Integrada. Professora Ana irá consultar a PROGRAD para ver as possibilidades para que essas 64 

atividades sejam inseridas no cronograma de atividades da Semana Integrada. Nada mais havendo a tratar, 65 

deu-se por encerrada essa reunião as 11 horas e 20 minutos, eu, Yasminn Fouad Abbas, lavrei esta ata, que se 66 

aprovada, será assinada pelos presentes. Foz do Iguaçu, quatro de agosto de 2021. 67 
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